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Phân môn Địa Lí
A. TRẮC NGHIỆM (2.0 điểm)
Câu 1: Kinh tuyến nằm bên phải kinh tuyến gốc là
A. kinh tuyến Đông	                                              B. kinh tuyến Tây
C. kinh tuyến Bắc 				              D. kinh tuyến Nam.
Câu 2: Trên quả địa cầu, đường xích đạo được đánh số độ
A. 00.		B. 23027’.			C. 66033’.			D. 900.
Câu 3: Đối diện với kinh tuyến gốc là kinh tuyến 
A. 900		B. 1800		             C. 2700		                  D. 3600.
Câu 4: Để xác định được phương hướng trên bản đồ, người ta dựa vào 
A. Các kinh tuyến.				B. Các vĩ tuyến.
C. Hệ thống kinh tuyến, vĩ tuyến		D. Đường xích đạo và kinh tuyến gốc.
Câu 5: Vĩ độ của một điểm là khoảng cách tính bằng số độ, từ vĩ tuyến đi qua điểm đó đến
A. vĩ tuyến gốc.		                                         B. kinh tuyến gốc		
C. chí tuyến Bắc		                              D. chí tuyến Nam
Câu 6. Trái Đất có dạng hình cầu nên xuất hiện hiện tượng nào dưới đây?
A. Luôn có một nửa được Mặt Trời chiếu sáng và một nửa không được chiếu sáng.
B. Bất kì thời điểm nào trong ngày cũng nhận được Mặt Trời chiếu sáng suốt 24h.
C. Trên Trái Đất khu vực nào cũng có 4 mùa điển hình với ngày đêm dài bằng nhau.
D. Trái Đất thực hiện nhiều chuyển động trong một năm nên gây ra nhiều thiên tai.
Câu 7. Hành tinh đứng đầu tiên trong Hệ Mặt Trời là
A. Sao Kim.            B. Sao Thủy.            C. Trái Đất.            D. Sao Hỏa.
Câu 8. Mặt Trời và 8 hành tinh chuyển động xung quanh nó còn được gọi là
A. Thiên hà.                                                              B. Hệ Mặt Trời.
C. Trái Đất.                                                            D. Dải ngân hà.
      B. TỰ LUẬN (3.0 điểm)
 Câu 1 (1,5 điểm): Trình bày chuyển động tự quay quanh trục của Trái Đất?
  Câu 2 (1,5 điểm):             
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a) Quan sát hình trên, hãy xác định tọa độ địa lí và ghi lại tọa độ địa lí của các địa điểm A, B, C,D, E
b) Hãy vẽ lại lược đồ trí nhớ theo không gian từ nhà đến trường học của em
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